
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO  
ATA Nº08/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 
Aos vinte e três dias do mês de março do ano de 2026, às 14h11, no Plenário da Câmara Municipal 
de Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o 
início da reunião da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Estavam presentes a servidora Telma 
Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico Dr. Wilson Roberto Penharbel e os Vereadores Moisés 
Tavares, Relator; Dr. Odarlone Orente, Secretário; e, os Membros Eliana Rocha e Lucas Leugi. Não 
compareceu o Vereador Tiago Cordeiro de Lima, Presidente. 
Vereador Moisés Tavares, Relator assumiu a Presidência a pedido do Presidente Tiago Cordeiro, e 
justificou a sua ausência que se encontrava hospitalizado. 
Presidente em exercício e Relator informou que constava 11 matérias na pauta, e que algumas delas 
não seriam tratadas por motivo de retirada de pauta da própria autoria. 
Colocou em deliberação a possibilidade de apresentação dos relatórios de forma reduzida, uma vez 
que eles já foram submetidos aos vereadores no sistema, a qual foi APROVADA. 
 
PROJETO DE LEI Nº 02/2026 – Vereador Lucas Leugi 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a padronização da comunicação institucional do Município de 
Apucarana, vedando o uso de slogans, frases de efeito ou mensagens personalizadas de gestão na 
publicidade oficial, e dá outras providências."  
Presidente informou que a matéria teve o relatório reprovado na reunião anterior, e que encaminharia 
uma nova relatoria, e retirou o Projeto de pauta. Disse que recebeu a informação de que o Presidente 
Tiago Cordeiro, tinha encaminhado a nova relatoria ao Vereador Dr. Odarlone Orente. Colocou em 
deliberação da Comissão a indicação da nova relatoria, a qual foi APROVADA. Vereador Dr. 
Odarlone Orente assumiria a relatoria do Projeto de Lei nº 02/2026, com a apresentação do relatório 
para a próxima reunião.  
 
PROJETO DE LEI Nº 04/2026 – Vereador Pablo da Segurança 
ASSUNTO:- "Autoriza e regulamenta a veiculação de publicidade e propaganda por meio de painéis 
de LED em veículos de transporte individual de passageiros (táxis) e transporte privado individual de 
passageiros (aplicativos) no âmbito do município de Apucarana e dá outras providências. " 
Feita a leitura do relatório pelo Presidente/Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, colocou-
o em discussão. Vereador Lucas Leugi, com a palavra, declinou o seu voto contrário. Colocado em 
votação, o relatório foi APROVADO com três (3) votos favoráveis e um (1) voto contrário do 
Vereador Lucas Leugi.  
 
PROJETO DE LEI Nº 32/2026 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- "Institui o Programa “RECOMEÇAR”, destinado à Inclusão Produtiva e Reinserção no 
Mercado de Trabalho de Pessoas em Situação de Rua, no Município de Apucarana, e dá outras 
providências." 
Vereador Dr. Odarlone, pela ordem, pediu VISTAS do Projeto. Acatando o pedido do Vereador Dr. 
Odarlone, Presidente concedeu-lhe VISTAS. 
  
PROJETO DE LEI Nº 36/2026 – Vereadores Lucas Leugi e Dr. Odarlone Orente 
ASSUNTO:- "Estabelece a obrigatoriedade da realização de aferição de glicemia capilar em crianças 
durante a triagem nos serviços de urgência e emergência do Município de Apucarana, e dá outras 
providências." 
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Feita a leitura do relatório pelo Presidente/Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, colocou-
o em discussão e em votação, o qual foi APROVADO por unanimidade.  Vereador Lucas Leugi, em 
questão de ordem, disse que os Projetos de Lei nºs 40, 41 e 42/2026, era a questão da votação do 
relator, pediu votação em bloco. Presidente informou que os Projetos 40 e 42/2026, o relatório foi 
rejeitado, e foi encaminhado à nova relatoria. Colocou em deliberação da Comissão a indicação do 
Vereador Dr. Odarlone como relator dos Projetos 40 e 42/2026, a qual foi APROVADA.   
 
 PROJETO DE LEI Nº 41/2026 – Vereadores Lucas Leugi, Dr. Odarlone Orente e Eliana Rocha 
ASSUNTO:- "Institui o Programa Municipal Permanente de Apoio às Entidades de Proteção Animal 
no Município de Apucarana e dá outras providências." 
Presidente informou que no seu relatório havia sido apresentado um Substitutivo favorável à livre 
tramitação. Colocado em discussão e em votação, foi APROVADO o relatório do Substitutivo. 
  
PROJETO DE LEI Nº 47/2026 – Vereador Lucas Leugi 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a obrigatoriedade de notificação prévia do proprietário antes da 
realização de serviços de roçagem, limpeza ou conservação de terrenos baldios pelo Poder Público 
Municipal e dá outras providências. 
Feita a leitura do relatório pelo Presidente/Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, colocou-
o em discussão. Vereador Lucas Leugi, com a palavra, falou de possíveis irregularidades em contratos 
de roçagem (limpeza de terrenos) da prefeitura. Relatou que, ao visitar locais de roçagem, percebeu 
que o serviço estava sendo feito por uma empresa diferente da que venceu a licitação mais recente, 
em 2025. Falou que, ao investigar no portal da transparência, encontrou um contrato antigo de 2024 
sendo utilizado, mesmo após uma nova licitação em 2025 com outros vencedores. Disse que empresas 
ligadas entre si, pai e filha, participaram das licitações e, mesmo perdendo, continuaram executando 
o serviço, o que levantou suspeita de irregularidade ou fraude. Questionou o fato de a prefeitura ter 
renovado o contrato antigo em vez de contratar os vencedores da nova licitação. Também criticou a 
diferença de valores, a empresa teria perdido a licitação com preços mais altos, mas depois voltou a 
prestar o serviço por um valor bem menor, o que considerava incoerente. Disse que já encaminhou a 
denúncia ao Tribunal de Contas e ao Ministério Público. Defendeu o Projeto de Lei que desse mais 
prazo para que os proprietários limpassem seus terrenos antes de serem multados, argumentando que 
a prefeitura pagava barato pelo serviço, mas cobrava caro dos cidadãos. Colocado o relatório em 
votação, foi APROVADO. Presidente informou que a pedido da autora as Moções 16 e 17/2026, 
seriam retiradas de pauta para acrescentar mais informações. 
 
MOÇÃO Nº 15/2026 – Vereadora Eliana Rocha 
ASSUNTO:- "A Câmara Municipal de Apucarana, nos termos do Regimento Interno, apresenta 
MOÇÃO DE APLAUSOS ao Projeto de Extensão “Codificadoras”, desenvolvido no Curso de 
Engenharia de Computação da Universidade Tecnológica Federal do Paraná –UTFPR, Câmpus 
Apucarana, a ser recebida institucionalmente pela Vice-Coordenadora do curso e Coordenadora do 
projeto de extensão, Professora Tamara Baldo".  
Feita a leitura do relatório pelo Presidente/Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, colocou-
o em discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
  
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei nº 
04, 36, 41 e 47/2026 e a Moção de Aplausos nº.15/2026, de autoria da Vereadora Eliana Rocha. Nada 
mais havendo a tratar, Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h30). A Ata vai assinada 
pelos Vereadores da Comissão.  
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Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow– 
Sistema de Processo Legislativo. 
 
 

Moisés Tavares Domingos  
PRESIDENTE/RELATOR 

 
 

Dr. Odarlone Orente 
SECRETÁRIO 

                   
                                    Eliana Rocha                                                            Lucas Ortiz Leugi 
                                       MEMBRO                                                                    MEMBRO 
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